



PREDSTAVLJENA MONOGRAFIJA • »LUKA VEŠTAR – DER HAFEN FOR VEŠTAR« U MEĐUNARODNOM CENTRU ZA PODVODN

Iz malo nalaza puno povijesti

Riječ je o entuzijastičkom projektu u kojem se iz malo nalaza izvuklo puno povijesti, kazao je urednik knjige Luka Bekić

**Mato Ilkić i
Igor Borzić**



ZVORIKO KUCELIN

Hana RADULIĆ

ZADAR • U Međunarodnom centru za podvodnu arheologiju u Zadru jučer je predstavljena monografija »Luka Veštar – Der Hafen fon Veštar«, te je ujedno otvorena prigodna izložba s dijelom arheoloških nalaza iz Veštara, luke kod Rovinja gdje je Međunarodni centar za podvodnu arheologiju u Zadru više godina provodio podvodna arheološka istraživanja. Riječ je o razmjerno dobro zaštićenoj uvali koja

se nalazi južno od Rovinja. Veštar se kao antičko naselje (Vistrum) razvio na temeljima ovećeg gospodarskog sklopa ville rustice.

Financije iz Bavorske

Knjigu su predstavili doc. dr. sc. Igor Borzić i doc. dr. sc. Mato Ilkić sa Sveučilišta u Zadru, dok je urednik knjige Luka Bekić. Istraživanja uvale Veštar, poznatoga arheološkog nalazišta započela su 2008. godine, a zadnja kampanja provedena je 2014., te je koncem prošle

godine i objavljena knjiga koja predstavlja rezultat šestogodišnjeg podvodnog arheološkog rada u luci Veštar.

– Riječ je, kazao je urednik knjige Luka Bekić, o entuzijastičkom projektu u kojemu se iz malo nalaza izvuklo puno povijesti. Kada se započelo s istraživanjima u uvali Veštar projekt je jedno kraće vrijeme financiralo Ministarstvo kulture, nakon čega je financijska podrška osigurana od strane Turističke zajednice grada Rovinja,



I ARHEOLOGIJU

te Zavičajnog muzeja grada Rovinja, a zatim i Bavorskog društva za podvodnu arheologiju, istaknuo je Bekić, navodeći kako je zbog sudjelovanja njemačke ekipe polovicu sredstava za financiranje monografije dala upravo Bavarska. Također, u prve tri kampanje istraživanja sudjelovali su i djelatnici Hrvatskog restauratorskog zavoda uz podršku Konzervatorskog ureda u Puli.

Inače, knjiga je dvojezična, hrvatsko-njemačka, s više od 300 stranica u boji.

Dva mula

U Zadru je prikazan tek dio nalaza iz uvale Veštar, među kojima su neki i s obale gdje se nalazio antički

grad, a cjelokupna grada bit će izložena u rovinjskom muzeju 15. svibnja. Istraživanja su obuhvalila, kazao je Luka Bekić, dva mula – jedan rimski i drugi novovjekovni iz 17. i 18. stoljeća, a oba su iznimno značajna jer svjedoče da je Veštar korišten kao luka kroz dugo razdoblje. Pronađeni su, među ostalim, i tragovi radionice za izradu keramike, te za izradu stakla, koji su također izloženi na zadarskoj izložbi u prostoru Međunarodnog centra za podvodnu arheologiju.

Na predstavljanju monografije istaknuto je još i uvjerenje kako je ova knjiga uvod u dugu seriju publikacija iz područja podvodne arheologije.